

躬耕教坛 强国有我

庆祝第三十九个教师节

大山里走出的书法学大学生

本报记者 明文团 程聆



扫一扫, 观看视频

“雒妈妈,我从山上下来了,想和您见个面,商量一下到大学报到的事。”从东沟山夏牧场回到定居点的再尔丹·吾山,第一件事就是给雒俊霞发信息。

9月2日,记者随雒俊霞赶往呼图壁县石梯子乡多斯特克村,穿着一身白色卫衣的再尔丹·吾山把我们迎进她家。

“您看,这个《家庭困难学生补助表》该怎么填?”“碑帖还要带上吧。”……两人边聊边忙碌着。

雒俊霞和再尔丹·吾山2016年冬季第一次相遇。那天,驻村干部雒俊霞在村委会办公室里练习书法,前来玩耍的再尔丹·吾山看到雒俊霞优雅从容地转动毛笔,在笔墨的变化之中,一行行遒美健秀的字体跃然纸上。这一幕,就像一束光照进了再尔丹·吾山心里。

“阿姨,你在干啥?”“写毛笔字。”“我也能写吗?”“来,小姑娘,试一试。”雒俊霞握住稚嫩的小手教她写字。“当时我的手微微发抖,感觉心就要跳出来了。”再尔丹·吾山回忆说。

从此,再尔丹·吾山握惯羊鞭的手,拿起毛笔,开启别样人生。



8月30日,雒俊霞看望再尔丹·吾山时,辅导她练习书法。

本报记者 明文团 摄

高三第一学期,雒俊霞把再尔丹·吾山接到昌吉市,参加浪潮郑钧工作室书法强化提升培训。郑钧得知她是来自牧区山里的孩子,又是班上唯一的一名少数民族学生,减免了1万元学费,还为她申请了5000元援疆助学金。

每次培训,雒俊霞都让丈夫开车把再尔丹·吾山从一百多公里的家中接到学校,培训结束后再送回家,承担了再尔丹·吾山练习书法的笔墨纸砚,还时常给她做好吃的改善生活。

为了鼓励再尔丹·吾山学习书法,雒俊霞把她带到自己的老师、新疆知

名书法家武凯家中,武凯为她题写了“走出大山”四个字予以激励。

再尔丹·吾山练习的是石鼓文体和曹全碑体,因为起步晚,与其他学员差距很大。每当她想放弃的时候,雒俊霞都会给她讲解荀子《劝学篇》等古诗文,还把她写的字发到朋友圈,请朋友点赞、好评,并积极协调对接让再尔丹·吾山写的书法字幅参加书法展。

2022年秋天,雒俊霞再次把再尔丹·吾山接到昌吉市,参加为期7个月的书法艺考冲刺班学习。因为疫情的原因不能正常上课,雒俊霞就每天早上6时30分在手机上发消息,约再尔丹·吾山早起背诵诗词,一起打卡写字,督促她每天练习书法十几个小时。

今年1月8日,全疆书法艺术联考,满分300分,再尔丹·吾山以262分的成绩名列全疆第32名、少数民族考生单列第2名,被新疆艺术学院录取,成为该校2021年增设书法专业后招录的第二届学生。

“雒妈妈,要不是您,我可能还要回到山里放牧。”“孩子,看准的路就要一直坚持走下去,脚比路长。书法是中华民族历史悠久,传承千年的文化瑰宝,到学校后要利用一切机会练字,勤能补拙。”雒俊霞语重心长地说。

临别前,再尔丹·吾山对我们说了自己未来的打算:“大学毕业后,我要当一名人民教师,教更多孩子学习书法,爱上书法艺术,让中华文化瑰宝熠熠生辉。”

昌吉职业技术学院

庆祝教师节

本报讯 通讯员高红梅报道:9月8日,昌吉职业技术学院举办第39个教师节庆祝活动,全体教职工参加此次活动。

活动中,学生以诗朗诵、节目展演等形式表达了对老师的感恩与敬意。

昌吉职业技术学院党委书记梁军表示,全体干部职工将牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,践行“躬耕教坛,强国有我”的担当使命,为教育事业高质量发展作贡献。

吉木萨尔县第三幼儿园

幼儿巧手送祝福

本报讯 记者王硕、通讯员赵月琴报道:9月8日,吉木萨尔县第三幼儿园开展了“师幼情浓 爱满金秋”教师节主题教育活动。

活动中,老师通过图片、视频、绘本等多种方式让孩子们了解教师节的来历和意义,引导孩子们尊重老师。

小班幼儿开展了“赤诚之心,表白颂情”活动,一声声“老师,节日快乐!”表达了他们最诚挚的祝福。中班幼儿开展了“巧手制作,贺卡传情”活动,孩子们精心制作的花束、用心粘贴的贺卡,让老师在属于自己的节日里真切感受到为人师表的幸福与自豪。大班幼儿开展了“妙笔生花 画中有师”活动,孩子们用灵巧的双手为老师们画出一幅幅可爱的肖像,每一幅作品都代表孩子对老师深深的感激和爱。

奇台县第五小学

师徒结对共成长

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:为加强教师队伍建设,发挥骨干教师的“传帮带”作用,近日,奇台县第五小学开展“青蓝工程”师徒结对活动。

活动现场,结对的新、老教师签订了师徒协议。新、老教师代表分别作了表态发言。

奇台县第五小学校长马佳佳说:“启动‘青蓝工程’,旨在让新入职的青年教师和老教师都意识到自己肩负培养新时代接班人的重任,同时,让骨干教师发挥‘传帮带’作用,帮助青年教师不断进步。”

吉木萨尔县第二中学

举办歌咏比赛

本报讯 记者王硕、通讯员段崇军报道:8月31日,吉木萨尔县第二中学举办以“传唱红色歌曲 传承红色精神”为主题的歌咏比赛。

比赛中,学生们演唱了《远航》《中国字中国人》《我和我的祖国》《歌唱祖国》等经典红歌。

吉木萨尔县第二中学副校长程佳伟说:“此次比赛充分展现了我校学生朝气蓬勃、团结向上、奋发有为的精神风貌,营造了和谐向上、健康文明的校园文化氛围和艺术教育环境。”



9月7日,昌吉市教育系统举办“躬耕教坛 强国有我”教师节主题演讲活动,营造尊师重教的浓厚氛围。

杨斌 摄

州教育工会慰问援疆教师



扫一扫, 观看视频

本报讯 记者米桃乐报道:9月7日,州教育工会一行来到昌吉州第三中学,看望慰问援疆教职工。全州共有山西、福建援疆教师122名。

在昌吉州第三中学,州教育工会一行与州直学校24名援疆教师代

表亲切交谈,详细了解他们的工作和生活情况,对他们的默默耕耘和无私奉献表示感谢,为援疆教职工颁发印有“躬耕教坛 强国有我”字样的荣誉牌,赠送暖心棉被以及价值1000元的健康体检卡,并送上节日的祝福。

座谈中,州教育工会表示,希望援疆教职工能准确把握新时代教育对口援疆工作的方向和重点,为昌吉州的教育事业注入新的动力和活力;希望广大援疆教职工发扬爱岗敬业精神,躬耕教坛,扎实工作,为昌吉州教育事业高质量发展再立新功、再创

佳绩。

近年来,州教育工会高度重视援疆支教工作,充分发挥工会桥梁纽带作用,始终将关心关爱、做援疆教职工的“贴心人”,作为工会“娘家人”服务援疆教职工的重要举措,累计投入近10万元,为全州146名援疆支教教职工送去了暖心的慰问品,让他们切身感受到工会组织的温暖。

昌吉州第三中学福建援疆教师陈勇说:“援疆工作意义深远,责任重大,我一定会倍加珍惜援疆时光,为昌吉州教育事业高质量发展贡献智慧和力量。”